

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 119 (2440) | 4 октября 1957 года, | Цена 20 коп.
Год изд. XV. | пятница.



Комсомолка Рива Ждамова не первый год работает дояркой в Павлоградском совхозе. В нынешнем хозяйственном году она надоила от каждой коровы по 2.492 литра молока. Самоотверженная работа Ривы и ее подруг позволила Павлоградскому совхозу первым в области рапортовать о досрочном выполнении государственного плана по сдаче молока.

Фото Э. Савина.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК КИТАЙСКОГО НАРОДА

1 октября по случаю 8-й годовщины образования Китайской Народной Республики в Пекине на площади Тяньаньмынь состоялся военный парад.

К 10 часам на центральной трибуне появились Председатель КНР Мао Цзэ-дун, заместитель Председателя КНР Чжу Дэ, председатель Постоянного комитета ВСНП Лю Шаоци, премьер Государственного совета Чжоу Энь-лай и другие руководители Коммунистической партии и народного правительства Китая, глава делегации Верховного Совета СССР А. Б. Аристов, глава венгерской правительственной делегации Я. Кадар, глава болгарской правительственной делегации А. Югов, глава чехословацкой парламентской делегации З. Фирлингер, глава югославской парламентской делегации П. Стамболич,

глава бирманской делегации доброй воля У Мьинт Теин, бывший вице-президент Индонезии д-р М. Хатта.

Ровно в 10 часов председатель Народного комитета Пекина Пын Чжэнь объявляет о начале торжеств.

Министр обороны КНР маршал Пын Дэ-хуай, приняв рапорт командующего Пекинско-Тяньцзиньским военным округом и поднявшись на трибуну, обратился к собравшимся с речью.

После парада состоялась демонстрация трудящихся, в которой участвовало полмиллиона жителей Пекина. Демонстрация закончилась праздничным салютом.

Торжества, посвященные знаменательной дате, состоялись по всей стране.

(ТАСС).

Перекрывая задания вдвое



Славно трудились на уборке урожая в Великолукском совхозе, Иртышского района, посланцы Омска — бригады молодежи 3-й мебельной фабрики и пивоваренного завода.

Хорошо отзываются руководители хозяйства о работе шлифовщиц третьей мебельной фабрики Валентины Кузьминой и Валентины Васякиной. Обе они изо дня в день перекрывали задания вдвое, трудились без выходных, ускоряя сдачу хлеба в государственные закрома. Наш объект запечатлел обеих Валентин во время обеденного перерыва на току седьмого отделения совхоза. «Вот видите мучу зерна? Это сделано нашими руками за полдня», — говорят, улыбаясь, девушки.

Фото Н. Велодобченко.

ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ ДЕТСКОГО САДА

Областной и городской отделы народного образования провели «День воспитателя детского сада», посвященный 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом «40 лет Великой Октябрьской социалистической революции и развитие общественного дошкольного воспитания в городе Омске и Омской области» выступила заместитель председателя городского Совета депутатов трудящихся тов. Манторова. Перед собравшимися выступили старейшие дошкольные работники. В целях обмена опытом работы были прочитаны доклады: «Руководство воспитателя творческими играми», «Роль дидактической игры в воспитании организованного поведения детей», «Как работать с детьми, страдающими недостатками речи», «Руководство методической работой заведующим детским садом» и другие.

Л. ОСИПОВА.

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОРДЯТСЯ СВОИМ ТОВАРИЩЕМ

В совхоз пришла весть: одного из наших молодых механизаторов—Ивана Передирья наградили путевкой на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Награду эту он заслужил своим отличным трудом в прошлом году на заготовке кормов.

Комсомольцы и молодежь совхоза гордятся своим товарищем. Он и сейчас трудится так же старательно, как в прошлом году. Работая помощником комбайнера, Иван ежедневно перевыполняет дневное

задание. Вместе с комбайнером тов. Савинским он взял обязательство убрать двумя комбайнами пшеницу с площади в 800 гектаров и намолотить шесть тысяч центнеров зерна.

В настоящее время подходит к концу обмолот валков. Сдано государству уже более четырех тысяч центнеров зерна. Закончив жатву, Иван Передирья поедет в Москву, на ВСХВ.

Н. ЮМАШЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
Суховского совхоза.

ЛИХИЕ „КАВАЛЕРИСТЫ“

С утра, как и вчера, как и два дня назад, снова зарядил дождь. Такой, если начнет сыпать, не переждешь. Механизаторы, работающие на полях колхоза «Красный маяк», давно убедились в этом. Погода выдалась дождливой. Хорошие дни — редкие гости. Если ждать их, много хлеба потеряешь.

По огромному массиву, несмотря на дождь, движется трактор, ведущий лафетную жатку. Косить трудно. Не легче приходится и подборщикам. Отдельные валки дождь настолько плотно прибил к земле, что подборщику трудно их захватить. Пройдет агрегат, а валки, прижатые к земле, так и остаются лежать на полосе. Потери в общей сложности получились значительные. Это не на шутку встревожило комсомольцев. За дело взялся отряд «легкой кавалерии». Его возглавила колхозный агроном Елена Геллерт. Комсомольцы похозяйски еще раз осмотрели поля, взяли на заметку места, где осталось особенно много неподобранного хлеба.

Вечером комсомольцы были в колхозном правлении. Они твердо заявили членам правления, что необходимо срочно принять меры, с такими потерями мириться нельзя. На следующий день на поля вышли конные грабли. За несколько часов работы они сгребли большое количество хлеба. А не подними

комсомольцы вовремя тревогу—не один пуд драгоценного зерна был бы безвозвратно потерян.

Большое поле. Пшеница здесь выдалась особенно хорошей. Каждый раз, когда Елене случалось проезжать мимо, один вид этого желтеющего простора наполнял сердце агронома неукротимой радостью. Здесь же мысленно она прикидывала, сколько центнеров с гектара даст это поле. Прикинутая в уме цифра была удовлетворительной.

Но однажды, проезжая мимо этого поля, на котором уже ровными рядами лежали скошенные валки, Елена Геллерт увидела следы, оставленные двумя тракторами и лафетной жаткой. Следы тянулись через все поле. Сколько хлеба подмяли под себя тракторные гусеницы!

— Безобразия! — гнев охватил Елену. — Да ведь за это судить надо!

«Найти виновников во что бы то ни стало», — решила комсомолка и отправилась на колхозную усадьбу. Об этом возмутительном факте она рассказала членам своего отряда и остальным юношам и девушкам. И снова разговор в правлении. Елена настояла на своем. Вызвали участкового милиционера, осмотрели поле, составили акт. Когда милиционер уезжал, возмущенные комсомольцы наказывали: «Обязательно найдите виновников и накажите их по заслу-

гам, чтоб и другим неповадно было».

Отряды «легкой кавалерии» были созданы и в сельхозартеле «Победа». Здесь действуют два отряда. Одним из них руководит секретарь комсомольской организации Евгений Саутинский. Однажды комсомольцы решили проверить, как эксплуатируется на уборке сельскохозяйственная техника. Неполодок было обнаружено много. Но главным тормозом в уборке урожая в тот период явился недостаток автомашин. Одна машина обслуживала, как правило, три-четыре комбайна. Намолотит комбайн полный бункер зерна и снова — стоп! Жди, когда до тебя дойдет очередь, придет машина и разгрузит.

Нет, не порядок это! Комсомольцы потребовали от членов правления, чтобы они срочно приняли меры. И меры были приняты.

Организовать отряд «легкой кавалерии» в колхозе «Ленинский путь» райком поручил своей активистке Александре Гранкиной, секретарю комсомольской организации комбината строительных материалов, которая была в этом хозяйстве на уборке урожая. Калачинские комсомольцы вместе с колхозной молодежью устроили рейды. И где бы ни работали юноши и девушки, каждый считал своим долгом

не только добросовестно трудиться, но и бороться с потерями. О малейших недостатках комсомольцы сообщали колхозному руководству и требовали принятия мер.

Как-то Саша Гранкина договорилась с группой молодежи проверить поздней ночью, как охраняются колхозные токи. Но на этот раз «кавалеристам» «не повезло». Уличить сторожей в беспечности не удалось. Тока охранялись хорошо.

Всего в районе с первых же дней жатвы создано двадцать четыре отряда «легкой кавалерии». В отряд, как правило, входят три человека, а в отдельных случаях в рейдах участвует большее число комсомольцев. Калачинский район в числе первых выполнил государственный план хлебосдачи. Но это не значит, что отряды «легкой кавалерии» могут свернуть свою деятельность. Борьба за хлеб продолжается. Своей бдительностью, неутомимостью, хозяйской заинтересованностью отряды «легкой кавалерии» могут сберечь государству еще не один десяток пудов драгоценного хлеба. И они делают это. Не зря же членов этих отрядов зовут в народе лихими «кавалеристами».

А. БОНДАРЕНКО,
секретарь Калачинского
райкома ВЛКСМ.

ГАЛЯ НОВИКОВА— ПОВАР



В Седельниковский райком комсомола вошла девушка.

— Пошлите меня в колхоз на уборку, — заявила она. — Многие мои подруги уже уехали, а я еще здесь.

Пробова комсомолки Галины Новиковой была удовлетворена. И вот она в десятой тракторной бригаде Седельниковской МТС.

— Откуда? — спросили Галию механизаторы.

— Работаю в чайной, — ответила она.

— Вот здорово! — обрадовались все. — Значит будешь у нас поваром.

— Нет, нет, — запротестовала девушка. — Ведь я работаю счетоводом. Да и не для этого я сюдаехала.

— Ничего, Галя, — сказал бригадир Низовой. — Быть поваром — большое и ответственное дело.

И Галя согласилась. Теперь она варит механизаторам вкусные борщи, каши, и они от души благодарят молодую повариху.

Текст и фото
Б. РОЖДЕСТВЕНСКОГО.

НА СИБИРСКИХ ПОЛЯХ ПОРАБОТАЛА СЛАВНО ЛЕНИНГРАДСКИХ СТУДЕНТОВ БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Уборка урожая, заботливо выращенного хлеборобами, стала в нашей стране всенародным делом. Как только наступает пора уборочных работ, тысячи рабочих, служащих, учащаяся спешат помочь колхозам и совхозам.

Нынче труженикам полей нашей области оказали огромную помощь во время уборочной комсомольцы и молодежь Омска и других городов страны. В начале сентября сибиряки очень тепло встретили новый большой отряд помощников — студентов города Ленина. Ленинградские студенты с душой взялись за работу и снискали уважение и благодарность наших хлеборобов.

В газете вы прочтаете о том, как трудились посланцы Ленинграда.



Молодые ленинградки Наталья Дошина, Лилия Элконина, Валентина Терентьева, Татьяна Хохрякова и Тансия Копытова за работой на току в Черлакском совхозе, Дробышевского района. Фото Э. Савиня.

Ребята с берегов Невы

Они приехали в село Редкое из Ленинграда в начале сентября, когда уборка была уже в полном разгаре. Приехали, чтобы помочь сибирякам убрать урожай.

— Куда же вас послать? — спросил после раздумья бригадир тракторно-полеводческой бригады Иван Кириллович Кондрат.

— Туда, где труднее, — хором ответили студенты Ленинградского горного института.

— Ну что ж, хорошо, коль вы не боитесь трудностей в работе. Вот что, ребята: сейчас со многих полей хлеб убран, а соломы осталось много. Надо зыб пахать, а она нам мешает. Может, заскандуете?

— Конечно. Раз надо — сделаем, — ответил за всех будущий геолог Петр Моисеев.

— Надо только выбрать бригадира, — заметил Иван Кириллович.

— Петра Моисеева, — предложил кто-то, и все согласились с этой кандидатурой. Самый дисциплинированный, деловой, Петр никому бездельничать не даст. Это ребята хорошо понимали.

И вот наступил первый трудовой день на сибирской земле. Трудно было вначале. Многие даже как следует не умели держать вилы. А вечером, когда истек первый день и ребята вернулись в тракторный вагончик, многие не притронулись к еде: так устали за день. Наутро стало еще хуже: болели руки, не хотела разгибаться спина. Так было первые дни. А потом пошло все как по маслу.

Петр Моисеев рассказывает:

— Вскоре у нас появились передовики, а за ними тянулись остальные. Теперь в нашей бригаде все трудится хорошо. Мне даже трудно выделить кого-нибудь. Это и Владимир Алексеев, и Владимир Ноздрин, и Сергей Нефедов, и Валерий Сухих. Да разве всех перечислишь! Все восемнадцать ребят трудятся с огоньком.

Мы не только хорошо работаем, но и весело отдыхаем. Поздними осенними вечерами, когда гаснет заря и в небе зажигаются звезды, мы собираемся в вагончике, обсуждаем свои дела, шутим. Много было смеху в первые дни, когда некоторые ребята жаловались на усталость.

— Это не по Невскому гулять, — подшучивали над ними другие.

— Часто собираемся у радиоприемника, слушаем Москву, Ленинград, Омск. С

удовольствием прослушали недавно концерт артистов Ленинградской эстрады, передачу «Полонез Огинского».

Спросите у любого в селе — все скажут вам о работе студентов только хорошее. Самоотверженным трудом завоевали эту похвалу боевые, задорные ребята с берегов Невы.

И. ТОКАРЕВ.

Называетский район.

Называют нас рекордсменами

Работа на жатве для нас не в новинку — ведь большинство из нас приехало на учебу из села, многие имеют трудовой стаж. Мы хорошо знаем, что значит убирать хлеб, копать картофель, закладывать силос. И все-таки, когда узнали, что нас отправляют на уборку в Сибирь, заволновались: неспроста ведь повезут за несколько тысяч километров — значит, серьезной помощи ждут от нас. С таким настроением и приехали мы в совхоз «Победитель», Кормиловского района. Первые же дни показали, как умеют трудиться наши студенты. Так, звено Петра Захарова, занятое на скирдовке соломы, перевыполнило норму в несколько раз. Хороших результатов на закладке силоса добились и наше звено. А получилось это вот как. Мы знали, что на сило-

Рады были помочь вам

Мы еще находились в пути, а для нас все уже было подготовлено: и помещения для жилья, и кухни с печками-временками, и припасы, и культуринвентарь.

Когда эшелон прибыл на станцию Москаленки, шестьсот ленинградских студентов из электротехнического института связи имени Бонч-Бруевича и педагогического института имени Герцена вышли на перрон. Мы остались работать в этом районе. Местная молодежь встре-

тила нас букетами цветов, дружескими рукопожатиями. В тот же день мы из районного центра выехали в колхозы и совхозы. Нас, студентов 51, 52 и 54 групп третьего курса факультета радиосвязи и радиовещания, доставили в совхоз «Элита». С первого дня работы в совхозе мы старались заслужить уважение сибиряков.

Всем нам очень хотелось поработать на уборке хлебов: на комбайнах, на току, на вывозке зерна. Только это в нашем представлении казалось настоящим трудом на жатве.

Но и уборка картофеля потребовала от нас сноровки и немалого трудового напряжения: нужно было подобрать за комбайном по 20 мешков картофеля в день каждому. Далеко не всем такая норма сразу оказалась под силу. Понадобился не один день для того, чтобы руки привыкли двигаться проворнее. Но постепенно все стали выполнять норму, а некоторые — перевыполнять. И что нас особенно радовало — в совхозе с каждым днем все больше и больше становились довольны нашей работой.

Нам очень хотелось отблагодарить сибиряков за созданные для нас хорошие условия, за гостеприимство и радушие, и мы решили последний день поработать как можно лучше, а все заработанное за этот день передать детским учреждениям района.

Г. БЕЛИНСКИЙ, Н. БАЛАНОВА, Р. АНЦИФЕРОВ, Г. ЦВЕТКОВ, студенты Ленинградского электротехнического института связи имени Бонч-Бруевича.

Так поступают ленинградцы

В селе Сергеевне, Оконешниковского района, загорелся дом колхозника. Пламя быстро охватило постройку. Хозяйка дома в это время была в поле.

Вдруг среди народа, собравшегося тушить пожар, пронесся слух:

— В доме ребенок! В это время к месту пожара подбежал студент-ленинградец комсомолец Виктор Каешкин. Не раздумывая, он нырнул на чердак, откуда удобнее было проникнуть в квартиру. Внезапно горящая балка под ним обломилась, и он упал в комнату. На Викторе почти сразу вспыхнула одежда, дым страшно ел глаза.

Виктор Каешкин получил тяжелые ожоги и почти в бессознательном состоянии вывезен из горящего дома.

Сейчас Каешкин находится на излечении в районной больнице.

Н. ПОДОЛЬСКИЙ.

Комсомольское поручение

Нина Демчук и Валя Сидоренко — задушевные подруги. Работают они в нарсуде. Когда началась уборка урожая, их вызвали в Таврический райком комсомола.

— Мы хотим назначить вас агитаторами в девятую тракторную бригаду колхоза «Красное знамя», — сказала секретарь райкома Карабина. — Сумеете ли справиться с этим поручением?

Девушки переглянулись, подумали, а затем ответили:

— Сумеем!

Посоветовавшись, Нина и Валя решили вместе после работы побывать в бригаде, познакомиться с людьми. Девушки пришли к вагончикам, когда уже темнело. Бригадир тракторной бригады Альберт Герберт встретил их очень дружелюбно.

— Это хорошо, что вы приехали к нам, — говорит он, — как раз кстати. Нам нужно помочь выпустить «боевой листок».

Валя и Нина побывали вместе с бригадиром на агрегатах, беседовали с трактористами, комбайнерами и лафетчиками. Собрав нужный материал, они выпустили первый номер «боевого листка».

Эта первая поездка девушкам очень понравилась. И с тех пор чуть ли не каждый день можно было видеть Валю и Нину у вагончиков тракторной бригады. Они регулярно выпускали стенгазеты, привозили механизаторам свежие газеты, новинки художественной литературы. Весь коллектив тракторной бригады горячо благодарит молодых агитаторов.

К. СИЗИНЦЕВ.

Содержательно, интересно

Павлоградский райком ВЛКСМ провел семинар пионервожатых. Работник Дома пионеров В. Спиров рассказал активистам, как правильно и содержательно организовать уроки труда. Вожатые разучили народные танцы и несколько балльных танцев. Затем Л. Рожкова из Омского Дворца пионеров провела консультацию по работе с бумагой, пластилином, рассказала, как оборудовать кукольный театр, как готовить карнавальный костюм и оформлять карнавал.

Семинар прошел организованно, с большой пользой для вожатых.

Н. АГАПОВА, секретарь Павлоградского райкома ВЛКСМ.



Нина Козлова семь лет работает формовщицей на кроватно-литейном заводе. За это время она хорошо освоила формовочное дело и теперь по праву считается одной из лучших работниц завода. Фото Э. Савиня.

СИБИРЬ ОКАЗАЛАСЬ СОВСЕМ ДРУГОЙ

Я родился и вырос в Киевской области, учусь — в Ленинграде. Ездил на лесозаготовки со студентами нашего института в Карелию, а нынче вот довелось побывать в Сибири. Перед отъездом я пытался представить себе, как выглядит Прииртышье. Представлялась мне лесостепь с небольшими населенными пунктами, лежащими далеко друг от друга. Но Сибирь оказалась совсем

другой. Тепло, обширные поля, зажиточные хозяйства. Замечательно растут здесь овощи и фрукты, хороший урожай зерновых. А кукуруза! Я такой и на Украине не видел. Теперь, если после окончания института меня направят в Сибирь, я поеду сюда с удовольствием.

М. КОСЕНКО, студент Ленинградского ветеринарного института.

ЗНАЧИТ, ПОТРУДИЛАСЬ ХОРОШО

По приезде в совхоз «Победитель» я вместе с однокурсницами стала работать на очистке зерна. Потом ребята нашего курса попросили меня стать у них поварихой. Конечно, мне никто не намечает сменных заданий и не устанавливает норм. Но я сама хорошо знаю: нравится ребятам мой обед, значит, я потрудилась в полную меру сил, на сто процентов.

На уборочной я увидела, как хорошо, с азартом умеют работать мои однокурсники. Как же не уважать наших ребят, как не заботиться о них! Ну, я и стараюсь приготовить им такой обед, чтобы понравился всем...

Э. ЛОЗИЦКАЯ, студентка Ленинградского ветеринарного института. Кормиловский район.



Двести семьдесят пять ульев в пчеловодческом хозяйстве колхоза имени Ворошилова, Седельниновского района. Ежегодно сельхозартель получает от пчеловодства большой доход.
НА СНИМКЕ: пчеловоды Нина Седаш (слева) и Елена Стадниченно.
Фото Э. Савина.

Галя Жданович разводит руками...

Галя Жданович, секретарь комсомольской организации Любинского хлебоприемного пункта, встречается со своими комсомольцами на редкость аккуратно. Два раза в месяц она видит их всех сразу, причем все без исключения комсомольцы приходят в те дни к своему комсору. Но же на собраниях происходят эти трогательные встречи. Дело в том, что Галя работает кассиром, и комсомольцы получают у нее заработную плату. А все остальные дни Галя сидит в крошечном помещении кассы, надежно защищенная от внешнего мира крепкой дверью.

Работа в нашей комсомольской организации по существу не ведется, — честно признается Галя. — Я сама очень занята, а комсомольцы у нас какие-то неактивные. Что делать — не знаю...

И Галя беспомощно разводит руками. Впрочем, она уже давно решила: скоро переборы, быть комсоргом ей уже надоело, так стоит ли что-то придумывать? А изберут кого-нибудь другого — пусть он и заботится, как оживить работу в организации.

Равнодушие к жизни своих двадцати

трех товарищей скрывает в каждом слове Галины Жданович. Выразили, например, комсомольцы желание изучать в нынешнем учебном году историю комсомола, но комитет ВЛКСМ не позаботился о пропагандисте, и Галя спокойно заявляет:

— Наверное, придется комсомольцам вместе с коммунистами изучать политэкономию...

А справятся ли комсомольцы, большинство которых имеет образование 5—7 классов, со сложной программой такого кружка — это комсорга не волнует.

Хлебоприемный пункт — важный участок. Именно здесь необходимо вести решительную борьбу с потерями зерна, именно здесь должен громко звучать голос агитатора, нет «молний» и «боевых листков», нет контрольных комсомольских постов... И в то же время обочины дорог густо засеиваются золотым зерном — разве не долг комсомольцев обратиться на это внимание? Как после землетрясения выглядят подвезденные пути к приемному бункеру — разве не комсомольский глаз должен заметить этот недостаток? Но комсо-

мольцы молчат. А члены комсомольского комитета не стремятся наладить работу, увлечь молодежь.

Бок о бок с любинскими комсомольцами трудится городская молодежь. Более пятидесяти студентов медицинского института работает на хлебоприемном пункте. И несомненно, что Галя Жданович в любой момент могла бы получить от городских комсомольцев и добрый совет и практическую помощь — стоило лишь ей обратиться к студентам. Кроме того, любой из них мог бы прочесть небольшую лекцию на медицинскую тему, провести беседу о международном положении.

Но негостеприимными хозяевами оказались любинские комсомольцы! Вместо того, чтобы дружно, совместно и работать и отдыхать, они сторонятся студентов. А некоторые даже с нетерпением ждут, когда городские комсомольцы, приехавшие им на помощь, уедут обратно.

Комсомольская жизнь в организации Любинского хлебоприемного пункта совершенно замерла. И надо надеяться, что комсомольцев встряхнет этот факт.

Ю. ШПАКОВ.

Будни комсомольского райкома! Когда стараешься суммировать увиденное и услышанное, ясно выплывает в памяти выразительная картинка...

К зданию райкома подъехала машина, переполненная юношами и девушками. Затормозил водитель, и из кузова через борт колхозная молодежь прыгает на землю.

— Ну, все? — окидывает взглядом лица секретаря комитета ВЛКСМ. — Пошли.

А чуть попозже замерли в ожидании приехавшие, пристально смотрят на дверь в кабинет секретаря райкома ВЛКСМ. Там идет заседание бюро, там принимают в члены ВЛКСМ их товарища.

Нет, пожалуй, более радостной минуты в жизни молодого человека, чем вступление в комсомольские ряды.

Пополнение рядов первичной организации новым членом — значительное событие в жизни комсомольского коллектива.

Вот почему формализм и казенщина так нетерпимы на этом участке, вот почему странно узнавать о случаях равнодушного отношения некоторых райкомов ВЛКСМ к росту своей организации. Не растить первичные организации — значит не заботиться о их боеспособности, приносить роль комсомольцев в жизни села.

К сожалению, есть еще у нас люди, которые забывают о первой заповеди комсомола. И это неизбежно отражается на внутрисююзных делах.

Так, в Саргатском райкоме ВЛКСМ члены бюро безответственно относятся к росту первичной организации. К началу сентября в райкоме скопилось свыше 170 заявлений от молодежи с просьбой принять в ряды комсомола. 23 заявления из этого числа лежат в райкоме еще с минувшего года. Саргатский райком принимает в комсомол буквально считанные единицы: 15 человек в

июне, 6 — в июле и 23 — в августе.

Казенное отношение к вступающим в комсомол настолько укоренилось здесь, что даже после утверждения на заседании бюро решений первичных организаций секретарь райкома тов. Пушкарев не вручил 25 комсомольских билетов. Четыре из них лежат в его столе с декабря и еще четыре с января.

Беззаботно относятся к росту своих рядов и в ряде других райкомов. К примеру, в Горьковском районе можно встретить такие факты. Есть здесь комсомольские первичные организации в каждом хозяйстве. Но, странное дело, число их членов очень неравномерно. Здесь в сельхозартели имени Хрущева 50 комсомольцев, а на всю Селенскую МТС комсомольцев всего 26 человек. А ведь в тракторных бригадах трудится немало хорошей молодежи, достойной приема в ряды ВЛКСМ. Но райком не учитывает это, не заботится о росте рядов ВЛКСМ.

Известны всей области молодые животноводы Полтавского района, но очень мало здесь на фермах комсомольцев, в ряде колхозов большинство доярок, ластухов — не комсомольцы. И это в то время, когда райком принимает в комсомол считанные единицы.

В августе не приняли в ряды ВЛКСМ ни одного комсомольца в Марьяновском и Большешуковском районе, а в большом промышленном районе города — Ленинском — вступило в комсомол всего шесть человек.

И потому, когда стараешься представить роль перечисленных райкомов в гуще молодежи, она представляется очень незавидной. Ведь только тот райком, который умеет работать с молодежью, может на деле стать ее боевым комсомольским штабом.

И. ТРУХАН,
зам. зав. отделом обкома ВЛКСМ.



Николай Кочегаров — мастер ремонтно-механического цеха Нордной фабрики. В этом году он внес 7 рационализаторских предложений, давших экономии более чем на 20 тысяч рублей.

Сейчас он закончил работу над станком для снятия старых полотен нордошляпом. Станок уже прошел испытания.

НА СНИМКЕ: Николай Кочегаров и слесарь Витаз Рагялис проверяют работу станка.
Фото Э. Савина.

Что дала Октябрьская революция РАБОЧИМ

П. П. Москвазов

Мы не делим труд на «благородный» и «низкий». Жизнь доказала, что одинаково одухотворенной, творческой в самом глубоком смысле слова может быть работа токаря и сталевара, шахтера и художника, полевода и врача, каменщика и инженера.

Год от году все полнее и ярче раскрываются творческие способности и дарования рабочего класса СССР. Все больше появляется на наших предприятиях талантливых рабочих, которые овладевают высоким искусством создания современных сложных машин, приборов и аппаратуры.

Советская страна открыла молодежи все пути для получения как общего, так и специального образования.

Советская власть дала трудовому народу не только права на труд и образование. Она

создала возможности для его отдыха.

О досуге трудящихся заботится в нашей стране государственная власть. Право на отдых каждому советскому человеку обеспечено тем, что в нашей стране установлен короткий рабочий день, тем, что рабочие и служащие, помимо выходных дней, имеют ежегодные оплачиваемые отпуска.

В настоящее время рабочий день рабочих и служащих в субботу и предпраздничные дни сокращен на два часа, для подростков от 16 до 18 лет установлен 6-часовой рабочий день, на 6-часовой день перешли теперь и шахтеры. Ведется подготовка к переводу всех рабочих и служащих на 40-часовую рабочую неделю с сохранением прежней зарплаты.

Большим авторитетом среди всей молодежи пользуется комсомол. Комсомольские организации располагают правом инициативы, правом обсуждать и

ставить перед партийными организациями вопросы, связанные с работой заводов, колхозов, учреждений и т. д., и оказывать им помощь в улучшении работы. В боевой, кипучей жизни комсомол формирует сознание советских юношей и девушек, приобщает широчайшие массы молодежи к общественной деятельности.

Советское общество ставит своей целью полностью искоренить пережитки капитализма в сознании людей. Молодежь в рядах комсомола принимает самое горячее участие в этой борьбе за воспитание нового человека.

Советская власть, предоставляя молодым советским гражданам великие права, налагает на них большие обязанности.

Каждый гражданин нашей страны обязан соблюдать законы Советского государства, беречь, укреплять и умножать общественную собственность. Юноши и девушки Советской страны соблюдают правила со-

циалистического общежития, охраняют народное достояние от расхитителей, энергично борются с бесхозяйственностью, небрежностью и преступным отношением к общественному добру, аккуратно ведут счет деньгам, берегут народную копейку.

Всеобщая воинская обязанность является в СССР законом. Наша молодежь с искренней радостью и воодушевлением идет в Советскую Армию.

В 30-х годах молодые энтузиасты построили на берегах Амура крупный индустриальный центр, названный в их честь Комсомольском. Тысячи крепких и смелых молодых людей пошли на шахты Донбасса, чтобы выдать на-гора миллионы тонн угля. Руками молодежи был построен в степи под Сталинградом тракторный завод. Наша молодежь создала крупнейшие металлургические комбинаты у горы Магнитной и в Кузнецком Ала-Тау и первой стала вместе с отцами и старшими братьями к жарким топкам и печам.

А какой поистине героический подвиг совершили юноши и девушки, поехавшие на освоение целинных земель Казахстана, Сибири, Алтая!

Рабочий класс заботливо воспитывает молодое поколение советского народа, прививает ему свои лучшие революционные и трудовые традиции.

Коммунистическая партия является политическим вождем, вдохновителем и воспитателем рабочего класса, всего советского народа.

В своей многогранной деятельности Коммунистическая партия исходила и исходит из марксистско-ленинского учения о том, что люди труда, создающие материальные блага, являются подлинными творцами истории, создателями всей материальной и духовной культуры общества, той социальной силой, которая способна преобразовать общество на новых началах.

40 лет, как крепость, стоит наша держава. Нелобедимые идеи Октября объединяют все новые силы борцов за народное счастье.

И как ни стараются прихвостни капитализма поносить советский строй, представить в извращенном свете успехи советского народа, советского рабочего класса, им не удастся остановить наше движение вперед, не удастся отбросить любовь и симпатии трудящихся всего мира к первой стране социализма. Идеи Великого Октября немеркнущим огнем освещали и освещают угнетенным и эксплуатируемым всего мира путь борьбы за новую, светлую жизнь.

РАЗВЕРНУТАЯ ПРОГРАММА УКРЕПЛЕНИЯ МИРА

Областная многодневная велогонка



Закончилась многодневная велосипедная гонка, посвященная 40-летию Октября. Первым в Омске финишировал велосипедист Бородулин, вторым — Кузнецов и третьим — Миронов.

По сумме восьми этапов гонки победителем и чемпионом вышел студент института физической культуры В. Кузнецов.

НА СНИМКЕ: участники велогонки в пути.

Фото В. Конокотина.

Предложения по вопросам разоружения и обеспечения мирного существования государств, внесенные советской делегацией на происходящей в Нью-Йорке XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, встречены с большим интересом во всех странах мира. Печать и общественность социалистических государств, а также все передовые люди в странах капитала горячо приветствуют эти предложения, видя в них практическую программу упрочения мира.

Советские предложения, пишет китайская газета «Жэньминьжибао», отражают чаяния и надежды всего человечества и являются важным шагом в интересах смягчения международной напряженности. Индийские газеты положительно расценивают предложение нашей страны как новую инициативу, направленную на запрещение ядерного оружия и устранение угрозы войны.

«Советский Союз, — отмечает немецкая газета «Нейес Дейчланд», —

стремится к миру и сотрудничеству не потому, что он чувствует себя слабым, он имеет ныне все виды современного оружия, в том числе межконтинентальную и юбилейную ракету.

ется поддержкой у народов. «Совершенно очевидно, — пишет американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн», — США и Запад проигрывают русским на переговорах о разоруже-

нный секретарь США Даллес, выступая на сессии Генеральной Ассамблеи, фактически ратовал за дальнейшую гонку атомных вооружений под тем предлогом, что ядерная бомба якобы является «средством обороны». Но, как замечает корреспондент американской газеты «Крисчен сайенс монитор» Фрай, «этот довод не произвел большого впечатления в ООН, где многие представляют себе атомные бомбы только как оружие ужаса».

Все, кому дороги мир и безопасность народов, выражают надежду, что участники сессии Генеральной Ассамблеи ООН, если они действительно заинтересованы в выполнении благородных задач, возложенных на эту международную организацию, с должным вниманием рассмотрят советские предложения, служащие хорошей основой для укрепления всеобщего мира.

С. ГЕРМОН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДНЕВНИК

Однако он не думает о том, чтобы использовать свою военную мощь для шантажа и запугивания других государств.

В то же время советские предложения о разоружении, особенно о немедленном прекращении испытаний ядерного оружия, и их одобрение мировой общественностью вызвали немалое беспокойство в правящих кругах западных держав. Печать, отражающая мнение этих кругов, сетует на то, что советские предложения имеют большую притягательную силу в то время, как позиция западных держав в вопросе разоружения не пользу-

нии». По словам лондонского корреспондента этой газеты, «доводы Запада в области разоружения не привлекают сторонников, их не понимают и, конечно, они не принимаются всем миром вообще».

Противники разоружения выдумывают различные предлоги, под прикрытием которых они могли бы продолжать подготовку к войне. Вместо немедленного прекращения испытаний атомного и водородного оружия, как это предлагает наша страна, США стремятся лишь к развину и совершенствованию средств массового уничтожения. Государст-

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВО ХМЕЛЮ

По улице движется грузовик. Вдруг, словно из-под земли, перед ним вырастает фигура человека — волосы взлохмачены, пиджак вразлет. Раздается резкий скрип тормоза. Еще мгновение, и смельчак оказался бы под машиной.

— Ах ты такой-сякой, — пошатываясь и спотыкаясь, бредет к грузовику смельчак. — Я тебе покажу, как тут ездить, ворона.

При этих словах человек распахивает дверцу кабины, берет шофера за воротник рубашки и с силой дергает на себя. Слышится характерный треск материи — сорочка водителя теряет свой первоначальный вид.

— Молчи! — винный перегар наполняет кабину, на смельчача наваливается икота. — Что? Ты грозил мне милицией? Да ты знаешь, кто я? То-то. Я председатель районного комитета физкультуры. Сидоркин моя фамилия. Анатолий Иванович. Кроме того, я внештатный автоинспектор и...

К машине подходит милиционер. Он приглашает Анатолия Ивановича в отделение.

— Какой ты дряни опять напился? Браги, наверное? — спрашивает его М. И. Макаревич, старший работник отделения.

— Подобное в рот не берем, — разваливаясь на стуле, отвечает физкульт-дядя. — Употребляем только самосвал 21-20. Не понял? Это водка...

— Вот что, Сидоркин, последний раз тебе предупреждаю: брось пить, возьмишь за ум.

— Не сердись, Михаил Иванович, неудобно как-то. Ведь ты начальник и я начальник: если мы с тобой будем ссориться, то что же будут тогда делать наши сотрудни-

Разошлись подобранные поздравления. А через несколько дней Сидоркин снова появился на улицах села Большие Уки в нетрезвом состоянии. Опять ему сделали в любезном тоне внушение, что, мол, водку пить вредно и все такое прочее.

Водка у Анатолия Ивановича трудовую активность отнюдь не развивает. Если вы спросите Анатолия Ивановича о развитии физкультуры и спорта в Большеуковском районе, он вам ответит примерно так:

— Нынче мы мобилизовались и приняли решение развернуть активную работу среди молодежи района. Уже намечались некоторые сдвиги в этом деле.

«Мобилизовались», — наметились сдвиги, а в конце концов выясняется, что с развитием спорта среди молодежи в районе пока ничего не выходит.

Удивляться тут не приходится, так как во хмелю много не наработаешь, а в день протрезвления болит голова.

Нельзя сказать, что Анатолий Иванович не увлекается сам спортом, напротив, он любит спорт и занимается изредка им. Мы сказали «изредка» — это не оговорка. Дело в том, что заниматься регулярно ему обстоятельство не позволяют: единственная в райцентре (к великому со-

жалению) волейбольная площадка, которая расположена около клуба, всегда бывает занята любителями, и чтобы поиграть, надо постоять в очереди.

В большой обиде на своего физкульт-вожака и стрелки-стендовики.

— Мы могли бы выступать на соревнованиях успешно, но нам не на чем тренироваться, — жалуются они. — Если бы наш председатель болел душой за физкультуру, он давно бы приобрел для стрелков хотя бы метательную стендовую машину. Остальное мы взяли бы на себя. Но он наплеватьски относится к нам. Да и не только к нам. Обижаются на него и футболисты, и легкоатлеты, которых у нас не густо. А виной всему является его нерасторопность, пьянство.

Ничего не скажешь, «хорошая» оценка деятельности Анатолия Ивановича на посту председателя!

Знают ли об этом товарищи из областного комитета физкультуры? Да, знают. Предупреждали ли они его? Да, предупреждали. И что же? Не помогает. Получается, как в известной басне Крылова про кота Васю и повара. Псминте, повар журит кота, а тот слушает да ест?

Так и тут.

А. ЕГОРОВ.



Демократическая Республика Вьетнам. В приморских районах страны издавна существуют соляные промыслы. Соляные участки, на которых выпаривается соль, занимают площадь в 1600 гектаров. Каждый год здесь производится 50 тысяч тонн соли.

НА СНИМКЕ: на соляных промыслах Хай-Ли (провинция Нам Дин).

Фотохроника ТАСС.



В конструкторском бюро завода подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова есть интересный чертеж. Слева на плотном листе — разрез плотины Братской ГЭС, справа — силуэт Исаакиевского собора в Ленинграде. А над этими громадами — гигантский подъемный кран, который стоит на эстакаде, соединяющей берега стремительной реки. Он возвышается от дна котлована на 156 метров, т. е. почти на 50 метров выше, чем верхняя точка знаменитого

Крупнейший в стране ПОДЪЕМНЫЙ КРАН

Исаакия. Это двухконсольный козловой кран-бетоноукладчик. Огромная машина сконструирована инженерами завода.

Действующая модель — всего в одну двадцатую натуральной величины крана работает на Всесоюзной промышленной выставке в Москве. Но и она огромна — весит более 20 тонн. Сейчас машиностроители приступили к изготовлению агрегата.

Каким же будет этот кран? По производительности и другим техническим данным он не имеет себе равных. Его вес — 430 тонн. Учитывая ог-

ромную высоту плотины ГЭС на Ангаре, конструкторы более чем вдвое увеличили высоту подъемной баббы с бетоном — она равна 142 метрам. Емкость баббы — 22 тонны. Общая мощность энергетического оборудования крана равна мощности целой районной электростанции. Предусмотрено, что краном можно управлять с земли, с переносного пульта.

В создании этой машины принимают участие многие предприятия страны.

Н. НУМОРОВА (ТАСС).

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «В старой Москве».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Они встретились в пути».

«МАЯК» — «В логове тигра», «Я встретил девушку».

«ЛУЧ» — «Гуттаперчевый мальчик»,

«Баши-Ачук», «Фальшивая монета».

ЦИРК — большое цирковое представление при участии Китайского аттракциона под руководством старейшего мастера советского цирка Ван Ю-ли.

ШКОЛА НА ПОДПОРКАХ

Письмо в редакцию

Кто впервые попал в Хохловский совхоз Саргатского района, не сразу найдет среднюю школу: так мало и неприглядно это здание. А когда войдешь в него, то оно поражает своим прямо угрожающим видом. Так и кажется, что покосившиеся стены вот-вот рухнут. Их едва сдерживают многочисленные подпорки. Крыша протекает, и мокрая штукатурка отваливается с потолка прямо на головы учащихся.

Комиссия, проверявшая готовность

школы к учебному году, отметила, что в здании заниматься нельзя. Пожарная инспекция категорически запретила проводить уроки в этом помещении и составила акт. Но ведь детям совхоза надо где-то заниматься, и пришлось опять открыть прежнюю школу. Хочется спросить у директора совхоза тов. Деделова: сколько это может продолжаться?

В. АНГЕЛОВ, юнкор.